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Τσίμπημα σφίγγας ή άλλου εντόμου: πώς το 
αποφεύγουμε
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Η 

άνοιξη έχει και τα…δυσάρεστα παρελκόμενά της, με τα ιπτάμενα ζωύφια να 
καραδοκούν στις βόλτες και τις αποδράσεις μας. Οι παρακάτω συστάσεις θα μας 
βοηθήσουν να προστατευτούμε από τις ιπτάμενες επιδρομές σφίγγας ή άλλου 
εντόμου.
Αν έχουμε την ατυχία τελικά να βρεθούμε στο πεδίο σφίγγας ή άλλου εντόμου, 
προσπαθούμε να μην χάσουμε την ψυχραιμία μας. Οι περιστροφικές έντονες 
κινήσεις μας θα κάνουν το έντομο να αισθανθεί πως είναι απειλούμενο και θα 
αντεπιτεθεί με τα μέσα που διαθέτει.

Αν είμαστε μέσα στο αυτοκίνητο, ανοίγουμε τα παράθυρα και προσπαθούμε να 
παρκάρουμε άμεσα και με ασφάλεια. Τότε ανοίγουμε τις πόρτες δείχνοντας στο 
έντομο την έξοδο κινδύνου. Όπως και εμείς, έτσι και εκείνο το μόνο που θα θέλει, 
είναι να απομακρυνθεί. Προληπτικά πάντως, καλό είναι όταν οδηγούμε να έχουμε 
κλειστά τα παράθυρα, ειδικά όταν η διαδρομή που διανύουμε είναι στη φύση ή 
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όταν οδηγούμε με μεγάλη ταχύτητα που δεν μας επιτρέπει να αντιδράσουμε 
γρήγορα ή να σταματήσουμε το όχημα εγκαίρως (αν π.χ. οδηγούμε στην Εθνική 
οδό).
Για τους οδηγούς δίκυκλων, τα πράγματα είναι ακόμη πιο απαιτητικά. Έτσι, 
οδηγούμε πάντα με τη ζελατίνα προστασίας του κράνους κατεβασμένη. Επίσης, 
αποφεύγουμε να εκθέτουμε το σώμα μας. Το παντελόνι και το μακρυμάνικο 
επιβάλλονται για προστασία απέναντι σε τυχόν έντομο που θα βρεθεί στον δρόμο 
μας. Το ίδιο χρήσιμα και σημαντικά είναι και τα γάντια.

Οι σφίγγες γίνονται πιο απειλητικές τις απογευματινές ώρες και προτιμούν τα 
θερμά και υγρά περιβάλλοντα. Αν λοιπόν κυκλοφορούν αυτό το διάστημα της 
ημέρας και/ή σε περιοχές με ζέστη και υγρασία, είμαστε παραπάνω προσεκτικοί.

Τα έντομα δείχνουν προτίμηση σε κήπους, σε σημεία με πολλά λουλούδια καθώς 
και σε σημεία όπου υπάρχουν σκουπίδια. Καλό είναι να αποφεύγουμε ή να είμαστε 
ιδιαίτερα προσεκτική όταν βρισκόμαστε σε τέτοια περιβάλλοντα. Αν έχουμε σκοπό 
να ασχοληθούμε με τον κήπο, φοράμε μακριά ρούχα και προστατεύουμε τα χέρια 
μας με γάντια και τα πόδια μας με κλειστά παπούτσια. Επίσης, αποφεύγουμε τα 
ρούχα με έντονα χρώματα που προσελκύουν τα έντομα.

Τα έντομα αγαπούν τις μυρωδιές, όπως είναι τα αντηλιακά, οι κολόνιες και τα 
προϊόντα περιποίησης μαλλιών και σώματος με έντονη οσμή. Καλό είναι να τα 
αποφεύγουμε όταν πρόκειται να κυκλοφορήσουμε σε περιοχές…υψηλού κινδύνου.
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